

經濟氣候兩大危機 釀「全球完美風暴」

世界經濟論壇(WEF)昨日發表《2013年全球風險報告》，警告因經濟危機伴隨極端氣候，全球面臨愈來愈嚴峻的風險。極端氣候正席捲全球，如美國去年10月的超級颶風「桑迪」、中國的洪澇及28年罕見的低溫、澳洲最近由熱浪引發的大規模山火等。

未來10年展望悲觀 防溫室氣體增

報告指，「貧富懸殊」及「財政長期失衡」是全球面對的兩大普遍風險，第3個最有可能發生的風險則是「溫室氣體的排放持續增加」。受訪的奧維諮詢

集團總裁德茲克形容，環境及經濟這兩個「風暴」互相牽扯，最終形成「完美全球風暴」。

受訪的1,000多位專家及行業領袖表示，他們對未來10年的展望較去年悲觀，WEF執行董事蒙厄爾認為，這反映人們對政府的信心愈來愈弱。蒙厄爾警告，各國應高度重視自身對全球風險的抵禦能力，在面對重大事故時關鍵體系才能維持正常運作。

資訊數碼化成雙面刃

WEF在報告將「數碼野火」列為重大

風險之一，指「資訊民主化」雖在許多方面均是正面力量，但亦可能引發難以預料的後果，如YouTube網站上的辱回電影便挑起了一場騷動風潮。

報告一共列舉了50項全球風險，分別歸入經濟、環境、地緣政治、社會及技術5個類別。數據顯示，年輕人比老年人更關注風險，而女性則較男性更悲觀。WEF是總部設於瑞士蘇黎世的非牟利組織，每年在達沃斯舉行年會前，均會先發表全球風險報告。

■路透社/法新社/世界經濟論壇網站



澳洲熱浪引發東南部數百宗山火(見圖)，逾5萬公頃山林被焚毀，至少6人受傷，數百人須緊急疏散。兩大城市悉尼及墨爾本之間的公路已因山火封閉，悉尼南部一家核子研究設施更因變電站線路過熱而起火。

山火威脅悉尼墨爾本

昨日澳洲最高氣溫達攝氏45度，氣象部門預料高溫持續，中部地區下周一可能出現54度超高溫。維多利亞省郊區消防局指，西部的切普斯托鎮有逾20棟房屋起火，首都堪培拉南郊亦有30棟房屋受山火威脅。新南威爾士省郊區消防總監菲茨蒙斯稱，5個分區已進入「災難級別」，代表消防員無力撲滅火災，並建議居民立即疏散。當局希望昨晚抵達的短暫冷鋒，可將災情損害稍為減低。

中部瓦塔卡國家公園亦出現山火，波及愛麗斯泉南面的國王峽谷度假村，旅客已緊急疏散。另外，塔斯馬尼亞仍有多處山火，上周100名居民傳出失蹤，警方仍未能確認數字。 ■美聯社/路透社/法新社

稱若求饒便不會發生慘劇 民眾炮轟無恥

印精神領袖竟指被輪姦者有錯



學生高舉標語「我們不需要強姦犯『兄弟』」。美聯社

印度巴士輪姦案激起全國民憤，示威者高呼要當眾處死疑犯。但當地一名自號「精神領袖」的71歲男子巴布，竟聲稱女死者與疑犯「同樣有責」，還表示她當時如向6名「兄弟」哀求留手，事件就不會發生，形容是「一隻手掌拍不響」。言論遭到全國各界炮轟，各地亦有民眾示威高呼「巴布無恥」。



■新德里民眾焚燒象徵巴布的人偶洩憤。法新社

巴布是在一次宗教活動中，向信眾解釋為何會發生巴士輪姦案時發表這番爭議言論。他聲稱，事件中不可能只有一方犯錯，「假如那女生以神的名義，握住其中一名男子的手和腳，說：『我把我看作兄弟』，再向另兩人道：『兄弟，我很無助，你們是我兄弟、信仰的兄弟。』事件就不會發生。」

拒絕認 稱電視台炒作言論

巴布自稱是印度教「精神領袖」，在全印設有300間修煉場，信眾數千。他向信眾傳授「合一祝福」(Deeksha)之法，聲稱可透過頌讀真言達到心寧平靜。他在活動中還提到，如女死者當時念頌妙音天女的真言，進入合一狀態，就「不會上了那輛巴士」。言論引起爭議後，巴布未有收斂，反而進一步指

印度出現「反男性運動」，又指一旦制訂保護女性的法律，將會遭別有用心的人濫用。他又批評電視台「受海外勢力資助」，擅自炒作他的言論。

前日印度各地均有民眾示威抗議巴布的言論，網上亦出現大量批評之聲。有留言說：「親愛的巴布大師，一隻手掌就拍不響了，但一根手指就能表達我們怎看你。」執政國大黨發言人批評，該言論應予以譴責，又指任何宗教領袖發表意見時都應經過思考。在野人民黨也指，巴布的言論破壞社會正確價值觀。

巴布助手之後企圖淡化事件，稱言論目的是向信徒解釋「如何透過神的名字來避免性侵犯」，呼籲媒體不要斷章取義。巴布則解釋稱，言論是要帶出「若6名疑犯只要有兩人接受『合一祝福』，罪行便不會

發生」。

涉兇殺案 寓所有兒童神秘死亡

巴布過往牽涉多宗案件及爭議，包括兇殺案。5年前兩名兒童信徒在巴布住所神秘死亡，懷疑與有人施行巫術有關。2009年他被指要加害一名信徒，涉嫌買兇殺人，近月又當眾掌摑攝影師，一直是非不絕。

■《印度快訊報》/《印度時報》/《印度斯坦時報》/《每日郵報》



■發表歪理的巴布。網上圖片

兩被告否認控罪 遇害者家屬陷財困



印度北方邦政府早前雖宣稱會向巴士輪姦案死者家屬提供援助，但至今仍是空談，亦無官員與家屬討論賠償細節，甚至沒有任何善後工作。女死者喬蒂父親潘迪表示，政府沒提供援助及心理輔導，家人至今仍難平伏心情。案中兩名被告的律師表示，兩人否認控罪。

喬蒂慘死後，家人從新德里移居到北方邦，生活面臨壓力。喬蒂弟弟對情況表示擔憂，指母親連日抱恙，父親(見圖)在德里的工作也可能不保，積蓄也幾乎花光。他冀望父親能返回新德里工作，自己也能繼續學業，完成當工程師的理想，為亡姐圓夢。

社會團體施壓要求政府加快收緊強姦法例，但由於預算案辯論期將至，為修例造成困難。

少婦遭家翁強姦兩年

印度繼續爆出強姦案件，北部哈里亞納邦一名22歲媳婦，懷疑遭家翁強姦，逃返娘家後在上周六報案。據悉，受害人過去兩年持續遭性侵犯，警方拘捕她的丈夫和家姑，疑與案件有關。 ■法新社/《印度斯坦時報》

CES電子展揭幕 屈曲「紙」板腦登場



每年拉斯維加斯國際消費電子產品展(CES)除了是廠商展示最新產品的場合，也是宣傳破天荒新技術的好機會。由英特爾、Plastic Logic及加拿大皇后大學共同研發、厚度薄如紙、能屈曲的超薄平板電腦「PaperTab」(見圖)就率先在CES登場，研發人員稱新產品將可在5年內全面取代個人電腦。

任跌可合併 一彎即寄電郵

在CES展出的PaperTab原型機，配備英特爾i5處理器，大小為10.7吋，看上去就像一張普通光面紙一樣。PaperTab的屏幕不會跌爛，而且可以

儲存大量文件，研究人員目的是製造出類似真紙一樣的質感，讓新技術不僅取代電腦，也要取代紙張。

把多張PaperTab放近，可互相感應組成大屏幕。PaperTab每次可顯示一個應用程式，用戶如想同時顯示多個程式，可把多部PaperTab合併。要透過電郵發相片給朋友時，只需輕觸兩部分別展示相片及電郵的PaperTab便可成功發送。

用戶除可透過電郵信箱送出電郵，也可彎曲屏幕的頂部完成指令；看電子書時，稍為彎曲屏幕便可翻頁。

■《每日郵報》/《衛報》



Google主席 訪金日成大學睇學生上網

正訪問朝鮮的Google主席施密特(圖右)昨日造訪當地頂尖學府金日成大學，了解學生怎麼上網搜尋資料，結果答案是：Google。施密特在大學中參觀「電子圖書館」。館內學生使用惠普公司(HP)電腦，上面註明是「金正日贈」。一名學生展示如何從美國康奈爾大學網站取得閱讀資料，當被問及如何搜尋資料時，學生便點選Google網站。圖書館職員表示，電子圖書館自2010年4月落成後，校內學生可在早上8時至午夜12時內上網。 ■中央社

中329萬無命享 美漢領獎翌日遭毒殺

買彩票中巨獎原為開心事，但對美國伊利諾伊州的卡恩來說卻不然。42.5萬美元(約329萬港元)彩金還未來得及花，他已慘遭毒害，一開始還被誤診為死於自然，後因家屬要求覆檢，當局才驗出卡恩死於山埃中毒。警方已立案調查，兇手暫未落網。

46歲的卡恩去年6月在芝加哥一間7-11便利店買下一張彩票，贏得巨獎。在博彩公司發出支票翌日，卡恩半夜卻突然不適，送院後不治，醫生檢查後判定卡恩死於心臟病。卡恩的家人質疑檢查結果，數天後要求院方詳細驗屍。至9月初，當局驗出卡恩的血液樣本含有可致命的山埃，芝加哥警方遂介入調查，把案件列作兇殺案處理。 ■美國有線新聞網絡/美聯社

可樂治胃石症 有泡更有效

雅典大學醫學院一項研究指出，可樂、健怡可樂以及無糖可樂中的汽水及化學物質，有助治療胃石症(gastric bezoar)，因為可樂所含化學成分能產生與胃酸一樣的功效，其泡沫還可加強效果，而且治療成功率達91.3%，讓病人能不用開刀便可痊癒，是一種既便宜又安全的治療方法。

研究人員過去10年可用樂替46名病人治療，發現可樂的酸和磷形成的酸度，有助消化蔬果纖維，能令異物軟化、變小，甚至分解，故其中半數病人不藥而癒，另有19人則只需接受非開刀式治療。 ■《每日電訊報》

Sony推雙防旗艦手機

一年一度的拉斯維加斯國際消費電子產品展(CES)昨日開幕，各大廠商都趁機會推出最新產品為新一年打響頭炮。日本索尼展出超高規格的旗艦智能手機Xperia Z(見圖)，除了防水防塵功能外，最吸引莫過於1,300萬像素鏡頭，成為CES開場焦點。

Xperia Z沿用同系列簡約設計，機身7.9毫米厚，配備1.5GHz 4核處理器、5吋高清1080p屏幕，使用Android 4.1系統並可升級4.2，支援4G。索尼表示新

機會於首季全球發售。售價相信超過5,000港元。

華為的6.1吋全球最大屏幕智能手機「Ascend Mate」同樣在CES登場。三星亦展開大規模電視攻勢，包括全球首部雙畫面功能智能電視F9500，兩名用戶只要分別戴上特製的附設擴音器3D眼鏡，便可在同一個屏幕上觀看兩個不同頻道。

■《每日電訊報》/美國全國廣播公司/法新社